

凡事讲政治 谋事为群众 干事重实效 成事争一流
扎实开展“作风能力提升年”活动

“四个强化”锤炼过硬干部队伍

琅琊镇多措并举推动作风能力建设走深走实

强化信念秉持 锤炼“凡事讲政治”能力

琅琊镇高度重视党员干部理论学习,通过学习强化全镇党员干部的信念秉持,锤炼“凡事讲政治”过硬作风能力,提升思想水平和综合素质。针对党政班子成员,每月定期召开理论中心组集体学习和研讨会,提高政治站位;针对镇村两级党员干部,定期组织开展“牢记嘱托·建功有我”大讨论,引导广大党员干部解放思想、对标先进、集思广益、深挖细究。

今年上半年,全镇共开展理论中心组专题学习7次,专题研讨6次,各级主题宣讲活动19次,各科室开展主题学习和讨论34次。

强化本领创新 锤炼“谋事为群众”能力

据悉,琅琊镇建立机关干部下沉一线长效机制,通过为群众办实事、解难题、化解纠纷等,不断锻炼基层干部,特别是增强年轻干部攻坚克难的本领,实现助推全镇中心工作和培养历练年轻干部的双赢。

今年以来,一批历史性遗留难题

□本报记者 梁玉鹏

为全面提升干部队伍整体素质和专业能力,激发干事创业激情,琅琊镇坚持“四强化四锤炼”,努力打造守信念、强本领、有担当、讲奉献的基层干部队伍,为镇域以及新区经济社会长远发展提供坚实的人才保障。

得到妥善解决;校车停靠点更加安全方便,核酸检测采样点设置更加便民规范,龙湾景区硬件环境和管理方式进一步升级……全镇居民各渠道投诉量较以往下降70%。

强化制度建设 锤炼“干事重实效”能力

琅琊镇优化机关干部考核指标体系,制定机关干部月度考核细则,将全镇机关干部年度考核分数同重点工作和具体工作成效直接挂钩,有效激发干部工作热情。

“我们还建立了全镇立体化工作人员数据库,掌握全体机关干部、各村(社区)农村干部共计一千余人的基本情况、职务职级、考核奖惩以及工作简历等信息,实现了干部信息的统一管

理。”琅琊镇党建办负责人王元贵介绍。

同时,琅琊镇通过健全信息机制,更加准确地掌握干部队伍数量、分布、结构和变化情况,有针对性地做好队伍建设工作。

强化交流切磋 锤炼“成事争一流”能力

“扎实开展农村人居环境提升等工作,探索开展垃圾分类撤桶并点、定时定点投放工作……”近日,在琅琊镇“牢记嘱托·建功有我”大讨论镇村干部擂台赛上,城镇综合管理办公室主任魏善师向各科室长、各网格村党支部书记分享了本科室业务亮点。

在擂台赛上,参赛干部不但晒成绩、谈经验、亮特色,而且自我剖析找差距、表决心,使擂台活动更直观、更具体、更富说服力。此外,琅琊镇还通过组织开展篮球比赛等机关干部集体活动,增强干部队伍凝聚力。截至目前,该镇已开展各类活动6次,累计参与者超过200人次。

下一步,琅琊镇将认真贯彻落实“作风能力提升年”活动各项决策部署,发扬“严真细实快”的工作作风,培养锻造新时代干部队伍。

宝山镇

整治市容秩序 提升人居环境

□记者 周莹 报道

本报讯 为提升人居环境品质,近日,宝山综合执法中队开展了市容秩序“清理十乱”行动。

据了解,执法人员通过实行错时、延时执法,对占道经营、乱设广告牌、乱堆乱放等现象进行了集中清理。同时,执法人员还悉心叮嘱辖区居民、商户,要自觉遵规守纪、合法经营,共同维护整洁有序的市容秩序。截至目前,宝山综合执法中队共清理乱贴乱画小广告10余处、乱摆乱放50余处、游商浮贩10处。

隐珠街道

关注消防安全 共筑平安家园

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 连日来,隐珠街道各社区围绕“遵守安全生产法,当好第一责任人”主题,开展安全生产月宣传活动。

在王戈庄八居,网格员组织居民开展消防演练活动,并结合辖区情况,分行业、分场所做好消防安全隐患排查与宣传工作;“提起灭火器摇一摇,拉出灭火器的保险销,一手提着压把,一手握住喷管,保持安全距离,对准火焰根部按压手柄进行喷射。”在香海路社区举办的“消防安全”主题培训课上,消防员从检查和消除火灾隐患、组织引导人员疏散逃生等方面,为网格员进行详细讲解,助力社区筑牢安全防线。

六汪镇

推进秸秆禁烧 保护生态环境

□记者 梁玉鹏

通讯员 刘慧慧 报道

本报讯 近期,六汪镇严格落实工作责任,全力推进秸秆禁烧,确保全镇秸秆焚烧事件“零发生”。

据了解,该镇通过在各村悬挂横幅、发放宣传手册、循环播放音频等方式,宣传露天焚烧秸秆的危害及秸秆综合利用的益处。同时,该镇还严格落实“定人、定岗、定责”制度,实行分片网格化区域防控,针对重点区域、重点时段,安排专人值守,真正做到及时发现、及时处置,确保辖区不着一把火、不冒一股烟。

灵珠山街道

禁毒宣传进大集 防毒意识入人心

□记者 丁霞

通讯员 陈曦 报道

本报讯 为提高辖区居民抵御毒品侵害的能力,近日,灵珠山街道在柳西大集开展禁毒知识宣传活动。

活动现场,网格员通过悬挂宣传横幅、发放禁毒知识宣传单等方式,向过往居民讲解毒品的种类、危害等知识。同时,网格员还耐心地叮嘱居民要谨慎交友,不进入人员复杂的场所、不接受陌生人给予的香烟、糖果等,并鼓励居民一旦发现涉及毒品的违法犯罪行为,要及时向相关部门举报。

消防演练 防患未“燃”

□记者 王培珂 报道

近日,珠海街道琅琊台路社区联合春雨公益和润泽社工的志愿者,在琅琊台家园小区开展社区消防演练活动。活动中,志愿者向居民们讲解了各项防火知识,并组织开展消防应急演练。居民们纷纷表示,参加此次活动收获很大,学到了很多实用的消防安全知识。图为火灾逃生演练现场。



抓早抓细,严防违法建设



□记者 周莹 报道

本报讯 为确保创建全国文明城市各项举措落到实处、取得实效,近日,张家楼综合执法中队重点对辖区内一处新建小区开展违法建设专项整治行动,集中力量对5处违法建设进行拆除。截至目前,已规范业主装修行为30余处;制止占绿毁绿行为2起,

面积40余平方米;拆除小区内违建7处,面积290余平方米。

“宣传+引导”,以“早”打头阵。在该小区正式交付前,张家楼综合执法中队便联合社区工作人员、物业公司负责人等召开会议,制定针对性违建防控措施。同时,建立联合宣传组,发放“抵制违法建设宣传材料”700余份,与业主签订“承诺书”500余份。

“执法+检查”,以“严”抓到底。通过提前预防、执法入驻等措施,落实住宅小区违建巡查和管控机制。执法人员定期与物业公司工作人员开展联合巡查,

填写《控制巡查登记本》,对日常巡查中发现的违规行为及时制止、做好登记,并对违法行为进行依法查处。截至目前,已下达《责令限期改正通知书》7份,督促违建业主按通知要求整改。

“常态+管理”,以“细”贯始终。张家楼综合执法中队抽调专人进驻“城管执法工作站”,定岗定责,既当普法者,又当执法者。同时开通投诉举报渠道,方便业主对涉违问题进行监督举报。

下一步,张家楼街道将继续严查违法建设行为,不断提高辖区文明形象,为创建全国文明城市贡献力量。